
Gemeinderat G e s e e s   Blatt: 506 
 

Niederschrift über die Sitzung 
 
 
Am Dienstag, 08. Oktober 2019 in Gesees, Sitzungssaal 
 
 
Alle 13 Mitglieder waren ordnungsgemäß geladen. Hiervon waren 12 anwesend, 1 entschuldigt, - nicht entschuldigt, so 
dass die Beschlussfähigkeit gegeben war. 

 

Anwesend waren: 

Vorsitzender: 

Feulner Harald I. Bgm. 

Gemeinderäte: 

Barchtenbreiter Manfred 

Freiberger Benedikt 

Fritsche Thorsten 

Goldfuß Thomas 

Hacker Tina  

Hahn Alfred 

Hofmann Claus 

Küfner Stefan 

Nützel Georg 

Reuschel Lisa 

Schiller Dieter 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Schriftführer: 
Bär Birgit 

Entschuldigt fehlten: 

Bayerlein Gabriele 

Grund der Abwesenheit:  
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Beschluss: 

Lfd. An-  Beratungsgegenstand - Beschluss 
Nr. wesend  für/gegen 

 

  1. Bürgermeister Feulner eröffnet um 20:00 Uhr die Sitzung und begrüßt 
die Gemeinderäte, die Mitarbeiter der Verwaltungsgemeinschaft und 
Herrn Kocholl vom Nordbayerischen Kurier sowie die anwesenden Zuhö-
rer. 

669 12 Tagesordnung: 

  Die Tagesordnung wird bekannt gegeben. 

  Die Tagesordnung wird angenommen. 12 : 0 

  zu TOP 1: 

  Bebauungsplan „Am Sportplatz“ und 8. Änderung des Flächen-  
  Nutzungsplanes 
  a)  Einleitungsbeschluss für das Bauleitverfahren 
  b)  Zustimmung zum Planentwurf 
  c)  Bürgerbeteiligung nach § 3 Abs. 1 BauGB und Beteiligung  

der Träger öffentlicher Belange nach § 4 Abs. 1 BauGB 
  _______________________________________________________________ 

  1. Bgm. Feulner informiert über die vom Landratsamt vorgenommenen 
Änderungen. 

670 12 a) Einleitungsbeschluss für das Bauleitverfahren 

   Der Gemeinderat beschließt die Aufstellung des Bebauungsplan  
„Am Sportplatz“ und 8. Änderung des Flächennutzungsplanes im  
Parallelverfahren (§ 8 Abs. 3 Satz 1 BauGB). 

   Der voraussichtliche Geltungsbereich des Bebauungsplanes  
„Am Sportplatz“ und 8. Änderung des Flächennutzungsplanes  
umfasst die Grundstücke Fl. Nrn. 703 und 704 Gemarkung  
Gesees sowie die Grundstücksteilfläche Fl. Nr. 127 Gemarkung  
Forkendorf. 

   Das Bauleitplanverfahren wird hiermit eingeleitet.  11 : 1 

671 12 b) Zustimmung zum Planentwurf  

   Dem vorliegenden Planentwurf in der Fassung vom 08.10.2019  
 (Planfertiger Architekt Michael Krug, Eckersdorf) wird zugestimmt. 11 : 1 

672 12 c) Bürgerbeteiligung nach § 3 Abs. 1 BauGB und Beteiligung 
der Träger öffentlicher Belange nach § 4 Abs. 1 BauGB        

   Als nächste Verfahrensschritte werden die Bürgerbeteiligung nach 
§ 3 Abs. 1 BauGB und die Beteiligung der Träger öffentlicher Belange 
nach § 4 Abs. 1 BauGB durchgeführt. 

   Beide Verfahrensschritte werden gemäß § 4 a Abs. 2 BauGB gleich- 
zeitig durchgeführt. 12 : 0 
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Beschluss: 

Lfd. An-  Beratungsgegenstand - Beschluss 
Nr. wesend  für/gegen 

 

673 12 zu TOP 2:  

  Bedarfsmitteilung Städtebauförderung 2020  
  ____________________________________________ 

  Der Gemeinderat nimmt den Jahresantrag zur Aufnahme in das  
Städtebauförderprogramm 2020 zur Kenntnis und genehmigt diesen. 11 : 1 

674 12 zu TOP 3: 

  Offenes Ganztagsangebot an der Grund- und Mittelschule Hummeltal; 
Vereinbarung Kostenersatz 

  ____________________________________________________________________ 

  1. Bgm. Feulner erteilt Herrn Geschäftsstellenleiter Lippert das Wort. 

  Herr Lippert geht auf die bisherige Vorgehensweise ein. Er erläutert die 
Zahlen der vergangenen Schuljahre und die entsprechende Entwicklung. 
Er verliest dem Gemeinderat die Vertragsvereinbarung.  

  Der Gemeinderat stimmt der vorgelesenen Vereinbarung zu. 12 : 0 

  - Die Vereinbarung ist Anlage der Sitzungsniederschrift - 

675 12 zu TOP 4: 

  Teilnahme am Dorfwettbewerb auf Bezirks- und Landesebene  
  _____________________________________________________________ 

  1. Bgm. Feulner informiert den Gemeinderat, dass Herr Rendl der Mei-
nung ist, dass Forkendorf Chancen auf Bezirks- und Landesebene hätte.  

  Nach ausführlicher Beratung stellt sich der doch erhebliche Umfang des 
Wettbewerbes heraus. Der Gemeinderat ist der Ansicht, dass hier vor al-
lem die Bürger mit ihren Ideen und Anregungen zu ihrem Ort mit invol-
viert werden sollten. 

  Der Gemeinderat wird eine Informationsveranstaltung zu diesem Thema 
veranstalten. Hierzu sollen insbesondere die Vorstandschaft des Obst- 
und Gartenbauvereins, die Forkendorfer Bürger und Herrn Rendl ins 
Sportheim eingeladen werden. Insgesamt sieht der Gemeinderat hier die 
Möglichkeit, dass sich Forkendorf über die Entwicklung Gedanken ma-
chen kann und unter diesem Aspekt die Bürger in einem Arbeitskreis mit 
eingezogen werden sollen.  12 : 0 

  zu TOP 5: 

  Verschiedenes  
  _______________ 

  Bürgerversammlung 

  1. Bgm. Feulner informiert den Gemeinderat, dass die diesjährige Bürger-
versammlung am 22.11.2019 stattfinden wird. Diese wäre turnusmäßig in 
Spänfleck. Der Wirt hat jedoch keine freien Termine mehr, daher wird die 
Bürgerversammlung im Sportheim Gesees stattfinden.  o. A. 
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Beschluss: 

Lfd. An-  Beratungsgegenstand - Beschluss 
Nr. wesend  für/gegen 

 

  Mauer in Forkendorf 

  1. Bgm. Feulner teilt dem Gemeinderat mit, dass der Landkreis eine halb-
seitige Sperrung der Kreisstraße in Forkendorf angeordnet hat, da die dor-
tige Mauer eine erhebliche Gefährdung darstellt.  

  Die Gemeinderäte Nützel und Reuschel fordern eine Ampel an der Gefah-
renstelle  

  1. Bgm. Feulner wird diese Bitte an den Landkreis weitergeben.   o. A. 

  Parksituation vor der Gaststätte „Goldener Löwe“ 

  1. Bgm. Feulner informiert den Gemeinderat, dass es zur Parksituation 
vor der Gaststätte ebenfalls einen Ortstermin unter Beteiligung der Poli-
zei, des Landkreises und der Verwaltungsgemeinschaft gegeben hat.  

  Es wird vom Landkreis ein absolutes Halteverbot im Bereich Laterne An-
wesen Fichtel bis zur Hauptstraße angeordnet. Das an sich schon  
bestehende Parkverbot am Gehweg bei der Gaststätte wird durch Schilder 
nochmals verdeutlicht. Im Bereich der Bushaltestelle wird der Landkreis 
mit Hilfe weißer Streifen, die auf der Straße angebracht werden, den Be-
reich optisch hervorheben. Damit das Halteverbot auf dem Gehweg einge-
halten wird, wird die Gemeinde hier Pflanzkübel aufstellen. Um deren 
Pflege würde sich der Wirt kümmern. Die Umsetzung der Beschilderung 
und die Markierungen wird der Landkreis vornehmen.  

  Gemeinderat Hofmann verlässt um 20:48 die Sitzung. 

  Gemeinderat Hofmann kommt um 20:55 der Sitzung hinzu. 

  Insgesamt ist sich der Gemeinderat einig, dass man froh ist eine Gast- 
stätte vor Ort zu haben und man deshalb den Wirtsleuten Unterstützung 
anbieten sollte. Dies soll mit Hinweisen auf Parkmöglichkeiten vor dem 
Bauhof und der Gemeindekanzlei erfolgen, wobei die Feuerwehrausfahrt 
natürlich gewährleistet sein muss. Die Gemeinde wird hier verschiedene 
Möglichkeiten prüfen.   o. A. 

676 12 zu TOP 6: 

  Genehmigung der Niederschrift über die öffentliche Gemeinderatssitzung 
vom 10.09.2019 

  _______________________________________________________________________ 

  Gemeinderat Nützel möchte folgende Änderung/Ergänzung im Protokoll. 
Bei TOP 4 Verschiedenes Preisgeld Ortsverschönerungswettbewerb For-
kendorf; In seiner Funktion als Gemeinderatsältester hätte Herr Alfred 
Hahn zur Preisübergabe geschickt werden sollen.  

  Bei TOP 2 Entwässerung; Gemeinderat Nützel äußert, dass er seit 25  
Jahren eine Zisterne hat und findet es gut, wenn so was in die Bebau-
ungspläne aufgenommen wird. Allerdings sollten bei einer Zuschussrege-
lung auch Altfälle berücksichtigt werden. 

  Die Niederschrift wird mit den vermerkten Änderungen genehmigt. 12 : 0 


